



Валерий Сёмушкин — мастер автодизайна



Вероятно, Валерий Павлович Сёмушкин — единственный русский автомобильный стилист, который может утверждать, что сделанные по его дизайн-проектам внедорожники разошлись по всему свету в сотнях тысяч экземпляров. Строго говоря, людей такой квалификации в мире наберется едва ли больше дюжины. Его имя в дизайне автомобилей значит не меньше, чем, например, имя Калашникова в оружейном деле.

А родился он в Сибири, в селе Спирино, Ордынского района Новосибирской области, на берегу реки Обь. Мама была учительницей, отец — профессиональным военным. Способность к рисованию Валерию передалась по наследству именно от родителей. Они оба великолепно рисовали.

Первое знакомство с автомобилем произошло в школьные годы. Сначала в селе появилась «полутонка», а потом Валерий увидел на рынке трофейный легковой автомобиль. «Чёрный красавец» поразил его воображение,

и вскоре Валерий создал целый «гараж» автомобилей, вернее, их деревянных макетов. Так и начался его творческий путь в автодизайне.

Правда, судьба вела Валерия перед тем, как он смог в полной мере реализовать свои дизайнерские способности. После технического училища он работал сначала токарем, затем наладчиком, художником-оформителем и художником-конструктором на авиационном заводе в Новосибирске. Затем была служба в армии и поступление в Ленинградское высшее художественное промышленное училище им. В. Мухиной. Параллельно с учебой он работал в ЦКБ «Строймаш» дизайнером, где получил отличный опыт.

На «АВТОВАЗ» Валерия пригласил М.В. Демидовцев, тоже выпускник «Мухинки». С 1971 по 2009 гг. Сёмушкин работал в Центре стиля сначала художником-конструктором, затем начальником бюро, а с 1996 года — начальником отдела дизайна автомобилей.

Он является автором дизайн-проектов автомобилей ВАЗ 2121, 21213, 2123 (Chevy-Niva). Кроме того, именно он руководил и участвовал в разработке дизайна автомобилей ВАЗ 2111, 2112, 2171, 2172, 2122, УАЗ 3160 и др.

Валерий имеет авторские свидетельства и более пятнадцати патентов на «Промышлен-

ный образец», в том числе на автомобиль «Нива-2121». Это было первое авторское свидетельство на промобразец АВТОВАЗа. Валерий Сёмушкин получил множество наград за свою деятельность, среди них: медаль «20 лет Победы над фашистской Германией», «Орден Почёта», медали ВДНХ, звание «Ветеран труда» и занесение в Книгу почёта ВАЗа.



→1 Ваше любимое место в Тольятти?

Мое любимое занятие — охота, а теперь и рыбалка, соответственно, и любимое место — на Волге в Ермаково, где у меня дача, я там рыбачу с моторной лодки.

→2 Что для Вас Тольятти?

Практически вся сознательная жизнь прошла в этом городе, я переехал сюда сознательно и нисколько не пожалел. Ведь именно здесь сбылась моя мечта — стать дизайнером автомобилей.